11. FELADAT

Egyenaramu hécserélé mindkét oldalan viz aramlik. rh = 2500 kg/h, M = 3000 kg/h. A fiit6kozeg
homeérséklete a belépd keresztmetszetben t; = 95°C, a flitott kozeg hdmérséklete T; = 12°C. A
hécseréld fiitéfeliilete A = 7,25 m?, a héatszarmaztatasi tényez6 k = 275 W/ m?K. Kiszamitando a
hocseréld altal T = 1 h alatt atadott hOmennyiséeg, a két kozeg homérséklete a kilépésnél és a
h6cserél6 hatasfoka. A viz fajhdje ¢ = 4,186 k] /kgK.




A homérséklet-kiilonbség a h6cseréld belépésénél:

9o =1t; —T, = 95— 12 = 83°C

A hémérséklet-kiilonbség a h6cseréld kilépésénél:

1 1 1 1
U4 = Ypexp [—k <W + W) A] =83 exp [—275 (2500 4166 10° +3500 156 103) : 7,25] = 23,6°C
3600 3600
A h6atadas kozepes hGmeérséklete:
99—9, 83—23,6
Atyog = 9 = 83 = 47,23°C
In 42 In 55—
9, 23,6

Az atadott hmennyiség:
Q= kAtyogA = 275+ 47,23 7,25 = 94178 W = 94,2 kW

Q = QT = 94178 - 3600 = 339040637 ] = 339 MJ

A primer, ill. szekunder kozeg hémérséklete a hdcserél kilépésénél:

= (?—95 —:EEEL——6TT T, =T Q-—12 —jﬁgﬁ———3wc
b=tb-_= 2500, 1ac 2 =h+y = 3000 - gc
3600 3600

A ho6cserél6 hatasfoka (w < W):

© — Q 94178 .9
“w(t, —T) 2500 o
3goo " 418683




12. FELADAT

Egy fuistgaz flitésl vizmelegitdben a két kozeg ellentétes iranyban aramlik. A be- és kilép6
flistgaz hdmeérséklete t; = 800°C és t, = 180°C. Aviz T; = 15°C h6mérséklettel 1ép be €és
T, = 80°C hémérsékleten 1ép ki. A hécseréld flitéfelillete A = 18 m?, a hdatszarmaztatasi
tényez6 k = 26 W/m?K. Kiszamitandé az 6ranként kézolt h6mennyiség az &ramld kozegek
mennyisége és a hdcseréld hatasfoka. A flistgaz és viz fajhdje ¢, = 1,09 k] /kgK és

C, = 4,186 k] /kgK.




A hOomérséklet-kilonbség a hocseréld be- és kilépésénél:
99 =t; — T, =800 —80 = 720°C 94 =t, —T; =180 — 15 = 165°C

A ho6atadas kozepes hGmeérséklete:

99— 94 720 — 165
90 . 720
lnm lnﬁ

Atlog =

= 376,7°C

A kozolt ho: 0= kAt A = 26-376,7-18 = 176297 W = 176 kW

Q = Ot = 176297 - 3600 = 634664200 ] = 635 M]

A fiistgaz mennyisége:

Q =w(ty —ty) =mcy(ty — t,) = m = 176297 = 0,26 ks _ 939 kg
1090 - (800 — 180) S h
A felmelegitett viz mennyisége:
176297 kg kg

Q=W(T,—T) =MCy(T, —T}) > M =

= 0,648 — = 2333 —
S h

4186 - (80 — 15)
Hékapacitasok:

w =mc, = 0,26 1090 = 283 W/°C
W = MCp = 0,648-4186 = 2713 W/°C>w

A hocserél6 hatasfoka:

© = Q 176297
~w(t; —T;) 283-(800—15)

=0,79



